
 

Αθήνα, 3 Μαρτίου 2022 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Αποκλεισμός πολιτιστικών έργων στην Ελλάδα στο πλαίσιο κυρώσεων 

της Ελλάδος κατά της Ρωσίας 

 

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ανακοίνωσε πως: «Η Υπουργός Πολιτισμού 

και 

Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη, έδωσε σήμερα οδηγίες να ανασταλεί οποιαδήποτε 

υλοποίηση, 

συνεργασία, προγραμματισμός ή συζήτηση εκδηλώσεων με ρωσικούς πολιτιστικούς 

οργανισμούς». 

Με την παραπάνω ανακοίνωση, το Υπουργείο προχωρά σε ακυρώσεις παραστάσεων 

Ρώσων δημιουργών, όπως η μετάδοση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών της «Λίμνης 

των Κύκνων» του Τσαϊκόφσκι. 

Σε αντίθεση με την πρακτική που ακολουθείται σε χώρες του δυτικού κόσμου, στις 

οποίες λαμβάνονται αποφάσεις ακύρωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων, στη χώρα μας 

οι ακυρώσεις γίνονται απευθείας από την αρμόδια Υπουργό. 

Τονίζουμε ότι, όπως έγινε γνωστό από την ειδησεογραφία, εντός της Ρωσίας 

υπάρχουν φωνές από ανθρώπους του πολιτισμού κατά της εισβολής των Ρωσικών 

στρατευμάτων στην Ουκρανία. Είναι επομένως τουλάχιστον απαράδεκτη μία πράξη 

φίμωσης του πολιτισμού που από την φύση του είναι ενάντια στον πόλεμο. 

Η συγκεκριμένη απόφαση είναι απαράδεκτη και στρέφεται ενάντια στον πολιτισμό που 

παράγει ειρήνη και φιλία μεταξύ των λαών. Αποτελεί πρωτοφανές γεγονός στη 

σύγχρονη ιστορία όχι μόνο της Ελλάδος, αλλά και της Ευρώπης. Ας φανταστούμε κατά 

την διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου να είχαν απαγορευτεί τα έργα του Μπετόβεν! 

Επομένως, οι πράξεις απαγόρευσης πολιτιστικών έργων δεν λειτουργούν 

αποτρεπτικά στον πόλεμο αλλά τον ενισχύουν. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο αποφάσισε την φίμωση πολιτιστικών έργων Ρώσων 

καλλιτεχνών στην χώρα μας; 

2. Έχει μεριμνήσει το αρμόδιο Υπουργείο για τον τρόπο που θα 

αποζημιωθούν οι εγχώριοι οργανισμοί που έχουν προγραμματίσει 

συνεργασίες, καθώς και για το πώς θα αποζημιωθούν οι Έλληνες 

καλλιτέχνες που επρόκειτο να συμμετάσχουν στις ακυρωμένες 

εκδηλώσεις; 
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